

О Т Ч Ъ Т

о работе Муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской музей имени В.Н. Плотникова»

за 2023 год

г. Берёзовский

2023 г.

1. ХАРАКТЕРИСТИКА Муниципального бюджетного учреждения культуры «Городской музей имени В.Н. Плотникова»

Музей - это хранилище прошлого, место, где вам расскажут об истории и тайнах, забытых событиях и малоизвестных фактах. В музее вы всегда можете удивиться произведениями искусства, получить эстетическое наслаждение.

Важнейшая особенность музеев XXI века проявляется в их многофункциональности. Современный музей - это не только научно-просветительное учреждение, сочетающее в себе отбор, реставрацию, хранение и экспозицию историко-культурных ценностей. Сегодня музей - это сложная, многоуровневая система, решающая ряд социально значимых задач, среди которых все более заметные позиции занимает художественная организация досуга, интеграция познавательной, развлекательной и художественной творческой функции.

Городской музей сегодня - это яркое место притяжения не только горожан, творческих лидеров, но и гостей города. Перед нами поставлена цель – стать креативным музеем. 2023 год показал хорошую возможность сотрудничества с промышленными предприятиями, волонтерами и творческими сообществами города. А поиск новых единомышленников помог сделать территорию музея интерактивной и привлекательной. Летом на территории музея создана инсталляция шахтового штрека. Для встречи Нового года была установлена «Народная елка».

Анализ выполнения муниципального задания в 2023 году.

| | Плановый показатель выполнения муниципального задания | Фактический показатель выполнения муниципального задания |
|---|---|--|
| Количество музейных предметов основного Музейного фонда учреждения, опубликованных на экспозициях и выставках, единиц | 4120 | 4120 |
| Количество предметов музейного собрания учреждения, опубликованных удаленно (через сеть Интернет, публикации), единиц | 300 | 302 |
| Число посетителей в стационарных условиях, человек | 9090 | 9800 |

| | | |
|---|--------|--------|
| Число посетителей вне стационара, человек | 10000 | 10620 |
| Число посетителей удаленно через сеть интернет, человек | 2000 | 2150 |
| Количество созданных экспозиций (выставок) в музее, единиц | 9 | 10 |
| Количество созданных экспозиций (выставок) вне музея, единиц | 16 | 17 |
| Количество предметов основного фонда, внесенных в Госкаталог, единиц | 2 000 | 2 000 |
| Количество предметов основного фонда, единиц | 18 725 | 18 726 |
| Создание условий для развития туризма: количество проведенных мероприятий, единиц | 3 | 3 |

Муниципальное задание выполнено в полном объеме:

- количество музейных предметов основного Музейного фонда учреждения, опубликованных на экспозициях и выставках, составило 4120 единиц, плановый показатель выполнен и увеличился в сравнении с 2022 годом на 135 единиц;
- количество предметов музейного собрания учреждения, опубликованных удаленно (через сеть Интернет, публикации) составило 302 единицы, плановый показатель выполнен;
- показатель числа посетителей в стационарных условиях перевыполнен на 710 единиц и составил 9 800 человек;
- показатель числа посетителей вне стационара перевыполнен на 620 единиц и составил 10620 человек;
- показатель числа посетителей удаленно через сеть интернет перевыполнен на 150 единиц и составил 2150 человек;
 - количество созданных выставок в музее составило 10 единиц, что больше планового показателя на 1 единицу;
 - количество созданных выставок вне музея составило 17 единиц, что больше планового показателя на 1 единицу;
 - плановый показатель количества предметов основного фонда, внесенных в Госкаталог, выполнен и составил 2000 единиц;
 - число предметов основного фонда увеличилось на 301 единицу, плановый показатель выполнен;
- в целях развития туризма проведено 3 мероприятия согласно плановому показателю на 2023 год муниципального задания.

Анализ изменений показателей деятельности за отчетные года 2022 и 2023 показал следующие результаты:

| Показатели | 2022 год | 2023 год |
|--|----------|----------|
| Количество культурно–досуговых мероприятий, единиц | 94 | 95 |
| Общее число посетителей музея, чел. | 20 400 | 20 420 |
| Количество проведенных экскурсий, единиц | 297 | 301 |

Количество культурно–досуговых мероприятий в 2023 году в сравнении с 2022 годом не уменьшилось, увеличилось на 1 единицу, и составило 95 мероприятий. В рамках Года педагога и наставника проведены мастер-классы под руководством мастеров декоративно–прикладного искусства, тематические встречи с известными педагогами и наставниками, в рамках экологических акций - экологические уроки. В целях патриотического воспитания состоялись уроки мужества. Городской музей имени В.Н. Плотникова» принял участие во всех летних сетевых акциях. В конце года в музее прошли новогодние утренники «В лесу родилась елочка». С 1 декабря для горожан и гостей Березовского работает Новогодний визит – центр.

Общее число посетителей составило 20420 человек, в сравнении с предыдущим годом увеличилось на 20 человек за счет увеличения посетителей вне стационара.

Общее количество проведенных экскурсий в 2023 году в сравнении с 2022 годом увеличилось на 4 единицы.

РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО–ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ. ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Музей – это специфическая сфера общественной деятельности людей, имеет отношение к науке, образованию, воспитанию и культуре в целом. Развитие материально – технической базы и хозяйственная деятельность важны для создания оптимальных условий для удовлетворения потребностей населения, устранения дефицита современного специального музейного оборудования, систем безопасности.

В 2023 году все силы коллектива были направлены на увеличение внебюджетных средств. МБУК «Городской музей имени В.Н. Плотникова» по платным услугам заработал 465 482 рубля, из них в рамках реализации Всероссийской программы «Пушкинская карта» – 90 600 рублей.

Внебюджетные средства в полном объеме 100% потрачены на содержание имущества, на творческую деятельность и укрепление материально – технической базы, а именно на:

- приобретение светильников трековых AL155 на сумму 33 894 руб.;

- приобретение сплит-системы (кондиционер) DEXP AC-CH 180NF на сумму 35 999 руб.;
- приобретение выставочной витрины напольной на сумму 16 500 руб.;
- приобретение конструкций из алюминиевого профиля 2000*800 со стеклом из 2-х створок на сумму 40 000 руб.;
- приобретение телевизора LED32(81) на сумму 13 999 руб.;
- приобретение кронштейна под телевизор на сумму 2 799 руб.;
- приобретение МФУ Pantum M 6502 (принтер, сканер, копир) на сумму 11 599 руб.;
- приобретение колонки DEXP R 620 в количестве 2 комплектов на сумму 2 798 руб.;
- приобретение мобильной акустической системы серии TRAVEL на сумму 38 999 руб.;
- приобретение холодильника DEXP S 20 I BMA на сумму 10 999 руб.;
- приобретение компьютерного стула, потера, батареек крона для микрофонов на сумму 10 247 руб.;
- приобретение фоточернил для принтера Epson на сумму 2 500 руб.;
- приобретение оцинкованных труб для крепления для монтажа фотовыставок, картин на сумму 8 880 руб.;
- проведение электромонтажных и пусконаладочных работ пожарной сигнализации, установку кнопки вызова, поверку огнетушителей на сумму 20 654 руб.;
- приобретение баннеров для рекламных штендеров, табличек на сумму 9 400 руб.;
- приобретение сладких подарков для детей находящихся в социально - опасном положении к Новому году на сумму 1 600 руб.;
- услуги по проверке манометров технических, на ежемесячную оплату ООО «ТЭССА» на сумму 24 350 руб.;
- продление домена, аккаунта на сумму 5 000 руб.;
- приобретение костюма Деда Мороза на сумму 6 960 руб.;
- монтажные работы по подключению кондиционера на кронштейнах в выставочном зале на сумму 12 300 руб.;
- канцелярские товары на сумму 29 391 руб.;
- моющие средства, хозяйственные, строительные товары на сумму 81 639 руб.;
- подписку периодических печатных изданий на сумму 1 400 руб.;
- типографские услуги на сумму 7 850 руб.;
- платные образовательные услуги сумму 3 800 руб.;
- информационные и другие услуги;
- оплату аренды изделий декоративно-прикладного искусства для проведения выставок на сумму 25 137 руб.

Из бюджетных ассигнований были выделены денежные средства на:

- текущий ремонт выставочного зала площадью 58,2 м² на сумму 599 450 руб.;

- дверной блок их ПВХ 1600*232 алюминиевый с тонировкой на сумму 135 000 руб.;
- приобретение выставочной витрины напольной в количестве 2 штук на сумму 50 940 руб.;
- выполнение работ по дверному откошу на входе в здание музея сумму 18 262 руб.;
- монтаж беспроводной охранной сигнализации (кнопка КТС) на сумму 4 656 руб.;
- проведение Всероссийской акции «Ночь в музее», посвященной Международному дню музеев, на сумму 15 000 руб.;
- страхование транспортного средства LADA LARGUS на сумму 4 173 руб.;
- приобретение переносных громкоговорителей для гида 5BT LAUDIO WS – VA 030 на сумму 10 000 руб.;
- техническое обслуживание и ремонт автотранспортного средства на сумму 69 458 руб.;
- проведение медицинского осмотра водителя на сумму 3 850 руб.;
- поверку внутреннего пожарного крана, поверку огнетушителей, испытание пожарной наружной стационарной металлической лестницы (ТИП П2) 4,9 пог. м на сумму 10 034 руб.;
- приобретение декоративного панно «На гора» на сумму 20 000 руб.;
- приобретение багетных рам для картин на сумму 15 000 руб.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ФОНДОВ.

Деятельность музея базируется на его фондах. В наших фондах 18 726 единиц основного фонда и 4 177 единицы научно - вспомогательного. За 2023 г. основной фонд увеличился на 301 предмет, научно – вспомогательный на 111 предметов.

| № п\п | Фонды музея | 2021 г. | 2022 г. | 2023 г. | +; - |
|-------|---------------------------------------|---------|---------|---------|-------|
| 1. | Число предметов основного фонда (ед.) | 18 125 | 18 425 | 18 726 | + 301 |
| 2. | Из них экспонировалось (ед.) | 3 921 | 3 985 | 4 120 | + 135 |

В этом году фонды музея пополнились благодаря безвозмездной передаче наших горожан и собирательской деятельности сотрудников.

В фонды музея поступили предметы, связанные с историей Великой Отечественной войны. Это два письма с Карельского фронта от Габова Павла Архиповича своей семье в Успенский прииск Барзасского района. Оба письма датированы мартом 1942 года. Первое письмо написано на листе школьного дневника. П. А. Габов погиб в апреле 1942 года. Ещё один предмет времён Великой Отечественной войны – газета «Вечерняя Москва» от 8

ноября 1941 года, которая посвящена параду войск Красной Армии на Красной площади 7 ноября 1941 года.

В 2023 году в наш музей поступили предметы участников специальной военной операции. Фуражка офицерская погибшего на СВО лейтенанта Александра Сергеевича Соболевского, два его диплома об образовании, а также флаг российский, использовавшийся при воздании воинских почестей на его похоронах. Бейсболка «За наших», принадлежавшая погибшему на фронте СВО Антону Николаевичу Юркову. Эту бейсболку ему передали волонтеры, когда он находился в Луганской Народной Республике. В фонды музея поступил подсумок для четырёх магазинов автомата Калашникова, использовавшийся на СВО. Ещё один подсумок – аптечный отрывной также использовался на СВО. Поступил в фонды музея шеврон нарукавный «Российская империя» участника СВО.

Серебряный призёр зимних Олимпийских игр 2014 года Александр Андреевич Бессмертных передал в наш музей две свои грамоты Олимпийского комитета 2014 года, три спортивные медали с Чемпионатов России по лыжным гонкам 2009 – 2013 годов, свои беговые лыжи «Madshus» (изготовлены в Норвегии в 2010-х годах), олимпийку, трико спортивное и повязку на голову фирмы «adidas» (изготовлены в Швейцарии в 2010-х годах). По спортивной тематике поступили также предметы: коньки хоккейные «Висти» 1970-х годов и перчатки футболиста – вратаря 1970-х годов.

В коллекцию нумизматики поступили: монета «полушка» 1737 года (монетный двор Екатеринбургский), монета сибирская «полушка» 1769 года (монетный двор Сузунский), Краткосрочное обязательство Государственного Казначейства на 25 рублей, изготовленное в г. Омске в начале 1919 года (срок действия 1 мая 1919 года – 1 мая 1920 года), облигация на сумму «10 рублей» 1955 года (государственный заём развития народного хозяйства СССР).

В коллекцию предметов техники поступили: интерферометр шахтный ШИ – 11 конца 1960-х годов, горный компас ГК – 2 1976 года, телефонный аппарат для внутренней связи на предприятии 1970-х годов, фильмоскоп ФД – 2 1980-х годов, фильмоскоп ФМ 1970-х годов, диапроектор «Спутник – 2» начала 1980-х, фен переносной «Кудесник» 1980-х годов, пишущая машина «Листвица» 1981 года, радиола «Кантата – 205 – стерео» 1991 года, транзисторный переносной радиоприёмник «Океан – 209» 1977 года, фотоаппараты «Смена – 8М» 1970-х и «Зенит – 10» 1981 года, электрический чайник в форме жёлудя 1969 года, кофеварка гейзерная 1970-х годов, переключатель ёлочных электрических гирлянд 1970-х годов. Также в коллекцию предметов техники поступили бритвы: опасная бритва «Москва» 1953 года, электробритва дорожная 1970-х годов, электробритва «Микма – 100» начала 1980-х годов, механическая бритва «Спутник» 1960-х годов, электрическая бритва «Харьков» конца 1950-х годов, бритва шаветка «Алатырь» 1970-х годов.

В коллекцию предметов быта поступили: фарфоровый набор «Рыба» - графин и шесть стопок (1960-х годы); подстаканники «Тройка зимняя» начала 1950-х годов, «Лиса и Журавль» 1970-х, «Пальма (Новый Крым)» 1960-х годов, «Женщина со спутником» 1963 года, «Смородина» 1960-х годов; керамический дегустационный набор – кувшин, блюдо, восемь рюмок 1970-х годов (Узбекистан), игрушка «Красноармеец» 1967 года (пластмасса), рулетка – сантиметр металлическая 1950-х годов.

В фонды музея поступила кабинетная скульптура «Джигитовка лезгин» (Каслинский завод, г. Касли Челябинской области, 1976 г.).

В этом году для фондов музея на бюджетные средства музеем было приобретено панно декоративное «На - гора» (кедр, резьба по дереву) мастера Волошанюка Владимира Владимировича за 20 тысяч рублей.

На бюджетные средства изготовлены багеты на 14 живописных картин на сумму 15 тысяч рублей.

Проведена сверка коллекции «Оружие и боеприпасы».

Проведена сверка предметов, содержащих драгоценные металлы.

Проведена сверка коллекции «Самовары».

Наш музей продолжает формировать и пополнять коллекции – основу выставочной деятельности.

3. ВНЕДРЕНИЕ ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В МУЗЕЕ.

Применение инновационных технологий необходимо, что бы сделать культурную среду более доступной и привлекательной для подавляющего большинства населения.

В течение 2023 года мы подробно освещали наши мероприятия в социальных сетях и на официальном сайте музея.

У нашего музея две официальные страницы:

<https://vk.com/public195051099> (552 подписчика);

<https://ok.ru/mbukgoro> (333 подписчика);

За 2023 год в социальных сетях было освещено 798 публикаций, на сайте музея - 66. Официальный сайт посетило 3818 человек, просмотров зарегистрировано 7143. Просмотров в социальных сетях – 84043.

Музеи больше не хотят быть скучными. В борьбе за публику они вооружаются новыми технологиями и пробуют раскрыть и углубить контекст восприятия экспонатов, вовлечь посетителей в прямое взаимодействие с музейными предметами.

В ноябре 2023 года начала работать персональная выставка картин П.И. Кустова «Художник – это состояние души». Петр Иванович применил необычную подачу своих работ. Он записал литературные аудио зарисовки к картинам.

Посещение музеев онлайн – это доступная опция для всех владельцев ПК, ноутбуков и мобильных гаджетов.

Виртуальный музей дает возможность посетить выставки музея людьми с ОВЗ, способствует привлечению посетителей в музей, чтобы рассмотреть понравившиеся экспонаты в реальном времени. На главной странице сайта музея размещена виртуальная экскурсия по музею, а также выставка открыток, посвященных празднованию Международного женского дня 8 Марта.

«Артефакт» — это бесплатное приложение с технологией дополненной реальности, которое понятно и интересно рассказывает о предметах искусства. Здесь любой желающий может: посетить любое учреждение, принять участие в обилии экскурсий. Познакомиться с экспонатами, которые выложены с подробным описанием.

Наш музей зарегистрирован на платформе «Артефакт» и представил выставку «Солдаты Отечества», где показаны самые уникальные экспонаты нашего музея, находящиеся в зале военной истории. А так же была подана заявка на участие в национальном проекте «Культура» на создание мультимедиа-гида по экспозициям и выставочным проектам. Для участия в конкурсе добавлены материалы о десяти экспонатах экспозиции «Солдаты Отечества».

Городской музей имени В.Н. Плотникова уже несколько лет сотрудничает с Музеем Победы. В 2017 году стартовал федеральный проект «Территория Победы», направленный на создание единого пространства по военной истории XX века. Он охватил всю страну, объединив региональные и муниципальные, частные и школьные музеи, связанные с темой Великой Отечественной войны. Инициатором проекта выступил Музей Победы. В 2023 году на сайте нашего музея были представлены выставки: «Искра надежды», «Сталинград 1942-1943. Символ мужества и героизма», «Керченско-Эльтигенская десантная операция – пролог освобождения Крыма».

Этот год показал, что музейные онлайн - мероприятия востребованы. В течение года были выложены видеоролики:

- «150 лет С. Рахманинову» (онлайн знакомство с русским композитором, пианистом, дирижёром);

- «150 лет Ф.И. Шаляпину» (онлайн знакомство с выдающимся русским оперным и камерным певцом).

В рамках празднования Дня народного единства Кушакова Екатерина Георгиевна рассказала о шорском народе и его традициях.

В течение года мы продолжили вести наш совместный проект с ТРК "12 канал", под названием «Сохраняя историю». Научный сотрудник музея Седых Г.П. рассказала о трудовых подвигах жителей Барзасского района в годы Великой Отечественной войны «Жизнь в тылу».

Музей должен не только хранить, изучать и вести учет коллекций, но и демонстрировать их посетителям. Так в социальных сетях ведутся рубрики: «Новые поступления», где мы рассказываем о предметах, поступивших за последнее время; «Онлайн-выставка одного предмета», рассказ об уникальном предмете из фондов музея.

Технологии информационного направления объединяют в себе базу о данных экспозиций, обеспечивающих быстрый и удобный доступ к сведениям. Это QR-коды на стендах и витринах. Их используют для передачи информации о представленных экспонатах посетителям, которые осматривают экспозицию без сопровождения.

Успешный музей – это музей, который ставит перед собой реальные задачи и в независимости от кризиса пытается решить свои проблемы.

4. ПЛОЩАДЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА ПОМЕЩЕНИЙ МУЗЕЯ. СОСТОЯНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской музей имени В.Н. Плотникова» расположено в отдельно стоящем двухэтажном кирпичном здании с ухоженной прилегающей к нему территорией – газонами и цветниками. Здание оснащено электроосвещением, отоплением, водопроводной и канализационной системой, а также центральным водоснабжением горячей и холодной воды. Перекрытия железобетонные, кровля из металлического профиля, оконные проемы – стеклопакеты.

Площадь земельного участка – 2692,47м², где на постоянной основе выставлены 3 предмета военной техники: танк Т-34-85, пушка ЗИС-3, миномет 120 мм.

Для того чтобы музей стал местом притяжения, работники музея и волонтеры сделали территорию интерактивной и привлекательной. В отчетном году большой интерес у горожан и гостей города вызвали деревянный колодец «желаний», старинные сани, телега и инсталляция шахтового штрека.

С 2021 года объект оснащен системой видеонаблюдения. Площадь помещений, находящихся под контролем, составила 250 м². В неё входят выставочные залы площадью 221 м² и фойе первого этажа площадью 29 м². Площадь открытой территории, находящейся под контролем, составила 2692,47м².

На территории музея стоит дополнительное неотапливаемое здание площадью 45,4м², которое используется для хранения инвентаря и хозяйственных нужд.

Для безопасной и беспрепятственной эвакуации посетителей и сотрудников из здания музея работает система оповещения.

Для соблюдения температурно-влажностного режима используется увлажнитель воздуха VENTA LW45.

В 2023 году на 1-м этаже отремонтирован выставочный зал площадью 58,2м² для сменных выставок, так как отделка его стен и потолков не соответствовала современным специальным требованиям, предъявляемым к материалам отделки. Благодаря устройству натяжных потолков и отделки стен венецианской штукатуркой наш зал стал светлым и уютным. А белые колонны придают торжественность и помогают на любой выставке создавать особую атмосферу и колорит.

Наш музей начинается с интерактивной территории, а широкие современные двери с тонированным стеклом притягивают взгляд наших посетителей.

МБУК «Городской музей имени В.Н. Плотникова» ведет обширную работу с социально не защищенными слоями населения, в т.ч. с инвалидами и людьми с ограниченными возможностями здоровья. В работе с ними используются: пандус для колясочников, информационные таблички, книги в количестве 2 штук со шрифтом Брайля для слабовидящих людей. На первом этаже в вестибюле размещен телевизионный экран, на котором транслируется информация о мероприятиях и выставках музея. На территории установлена кнопка вызова.

Музей охраняется сторожами в количестве трех человек - работниками Муниципального автономного учреждения «Центр социально-культурных оздоровительных инициатив Атлант».

Начальник хозяйственного отдела Ефимова Галина Ивановна, ответственная за обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности объекта музея (Постановление ПП РФ №176 п.26 подпункт), прошла подготовку по информационной безопасности, обеспечивающей защиту от несанкционированного доступа к информационным ресурсам объекта.

Для обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объекта музея необходимо установить дополнительные фонари освещения на территории объекта и произвести ремонт ограждения территории музея.

5. ПЕРСОНАЛ МУЗЕЯ.

В нашем музее работают увлеченные люди, специалисты своего дела, которым приходится осваивать и совмещать несколько профессий. Кроме профессиональных знаний в работе с людьми важны и такие качества, как корректность, внимательность, вежливость, доброжелательность, тактичность, терпение. Одним из главных обязательств сотрудников музея является сохранность предметов музейного фонда. А для этого без честности и порядочности не обойтись.

Количество штатных единиц в городском музее – 13. С 2022 года имеется вакантная должность – экскурсовод. Сведения о потребности в кадрах и наличии вакантной должности поданы в ГКУ «Центр занятости населения города Березовского».

На отчетный период фактическая численность работников – 12 человек. Из них специалистов (творческих работников) – 7, служащих – 4, рабочих – 1 человек. Из общего состава сотрудников музея 6 человек имеют высшее образование по следующим специальностям: история; библиотечное дело; народное художественное творчество; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты. У четверых работников – среднее специальное образование по специальностям: дошкольное воспитание;

бухгалтерский учет; архитектура; промышленное и гражданское строительство. Из числа творческих сотрудников 5 человек имеют высшее образование, у 2-х среднее специальное образование.

Средний возраст сотрудников составляет 53 года. Из них: 1 человек – от 31 до 40 лет; 3 сотрудника – от 41 до 50 лет; 6 человек – от 51 до 60 лет; старше 60 лет – 2 сотрудника.

Стаж работы в музее одного сотрудника более 20 лет. Пять человек работают более 10 лет, два сотрудника – 15 лет, у двух сотрудников стаж работы более 5 лет, у двух – 3 года.

Продолжается работа по развитию кадрового потенциала. Смотритель Маркова Александра Викторовна учится на 2-ом курсе в Кемеровском государственном институте культуры на заочном отделении по специальности «Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия», факультет информационных, библиотечных и музейных технологий.

В феврале 2023 года на базе АНО УЦ ДПО "АКАДЕМИЯ" г. Кемерово прошла обучение начальник хозяйственного отдела Ефимова Галина Ивановна по программе "Обеспечение защиты служебной информации ограниченного распространения, содержащейся в паспорте безопасности и иных документах объектов (территорий), в том числе служебной информации ограниченного распространения о принимаемых мерах по антитеррористической защищенности объектов (территорий)".

В марте Галина Ивановна прошла обучение по программе "Пожарные добровольных пожарных дружин".

В апреле месяце научный сотрудник Гончарова Юлия Вячеславовна на базе ГОУ "Кузбасский центр образования" и в рамках проекта "Режим без звука" прослушала семинар "Инклюзия в музейной и экскурсионной деятельности".

В июле начальник хозяйственного отдела Ефимова Галина Ивановна на базе Кемеровского отдела учебного центра «Промышленная безопасность» прошла подготовку по теме "Правила технической эксплуатации тепловых энергоустановок".

Смотритель музея Маркова Александра Викторовна в августе прошла курс «Академия госпабликов» с получением сертификата.

В сентябре месяце директор Зиновьева Любовь Германовна прошла обучение по темам «Работники структурных подразделений, уполномоченных на решение задач в области ГО и ЗНТЧС организаций, не отнесенных к категориям по ГО» и "Противодействие коррупции в РФ".

Научный сотрудник Седых Галина Павловна прошла 3 этапа во Всероссийском конкурсе гидов - экскурсоводов «Проводники смыслов» на участие в Международной выставке - форуме «Россия» в номинации: гид - экскурсовод. Получила удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Школа экскурсоводов Международной выставки – форума «Россия» (36 часов).

Научный сотрудник Гончарова Юлия Вячеславовна приняла участие в Областном семинаре "Эффективные методы работы в профилактике ВИЧ в молодежной среде", главный хранитель Крылик Ольга Александровна – в Региональном методическом семинаре "Хранение и изучение коллекций оружия в музеях Кузбасса".

В декабре Гончарова Ю.В. была участником семинара по теме «Работа с подростками, состоящими на различных видах учета и наставничество».

Кроме того, творческие работники прослушали онлайн цикл вебинаров методического проекта «Лаборатория квеста: дорогами первых»; лекцию «Шестаковский палеонтологический комплекс: особенности, перспективы изучения и значение для развития российской науки» палеонтолога из Санкт-Петербурга Скучасы П.П.; обучающий вебинар «Оформление афиши события на платформе «PRO.Культура.РФ». В ноябре месяце приняли участие в Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса», посвященной 75-летию Конференции по изучению производительных сил Кузбасса 1948 г.

В этом году научный сотрудник Седых Галина Павловна в Областном конкурсе профессионального мастерства "Лучший музейный работник - 2023" в номинации "Лучший научно-исследовательский проект" заняла 3 место.

Научный сотрудник Гончарова Юлия Вячеславовна получила Диплом III степени в окружном этапе Всероссийской туристской премии «Маршрут года – 2023» в номинации «Лучшая экскурсия», подноминации «Идея маршрута» за представленный туристический маршрут «Единственный в Кузбассе» и вышла в финал Всероссийского этапа.

Научный сотрудник Юлия Вячеславовна Гончарова и смотритель Александра Викторовна Маркова достойно выступили в финале Всероссийской туристской премии «Маршрут года» в городе Уфе и получили Благодарственные письма за проявленный высокий профессионализм, подготовку и яркую презентацию проекта от Агентства по туризму Кузбасса. Директор Зиновьева Любовь Германовна также была отмечена Благодарственным письмом за развитие проектов в сфере туризма и организацию участия представителей МБУК «ГМ» в финале Всероссийской туристской премии «Маршрут года».

В конце года научные сотрудники Гончарова Юлия Вячеславовна и Седых Галина Павловна на базе ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» прошли онлайн обучение по дополнительной программе повышения квалификации «Развитие туризма на территории муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса»(178 часов).

Для координации работы творческих работников, составления планов работы на ближайшее время, подведения итогов выполнения намеченных мероприятий по мере необходимости проводятся планерки.

В целях обеспечения безопасности начальник хозяйственного отдела Ефимова Галина Ивановна ежеквартально проводит инструктажи для всех сотрудников музея на темы:

- «Порядок действий сотрудников музея при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации, террористического акта»;*
- «Правила пожарной безопасности и техники безопасности труда».*

В течение года проведены две тренировки:

- «Действие и отработка функциональных обязанностей сотрудников при поступлении сигнала об угрозе совершения террористического акта»;*
- «Действия при обнаружении задымления и возгорания, а также по сигналу оповещения о пожаре и эвакуации».*

В связи с профессиональным праздником Международным днем музеев и Днем славянской письменности и культуры за многолетний добросовестный труд, высокие результаты в профессиональной деятельности и качественное исполнение своих обязанностей Почетной грамотой Управления культуры, спорта, молодежи и национальной политики Березовского городского округа награждены главный хранитель Крылик Ольга Александровна, администратор Мишина Ирина Павловна и начальник хозяйственного отдела Ефимова Галина Ивановна, Благодарственным письмом администрации Березовского городского округа – научный сотрудник Седых Галина Павловна. В честь празднования Дня Шахтера Благодарственным письмом администрации Березовского городского округа награжден водитель Волков Николай Михайлович.

Средний размер заработной платы в 2023 году составил 45 045 рублей, что на 6 145 рублей больше в сравнении с 2022 годом. Повышение вызвано повышением окладов в этом году с 1 сентября. Кроме того, ежемесячно по итогам работы сотрудники музея согласно показателям эффективности работы получали премии. Все музейные работники были поощрены накануне праздников. Ко Дню 8 Марта и Дню матери получили премии женщины коллектива, ко Дню защитника Отечества – мужчина, к Новому году – все сотрудники музея.

Как всегда в этом году мы не остались без внимания Губернатора Кемеровской области:

- поздравительную открытку с международным женским днем 8-е Марта получили 2 человека,*
- ко Дню Победы – 1 человек;*
- ко Дню отца – 1 человек;*
- ко Дню матери – 2 человека;*
- с Новым годом – 1 человек.*

6. НАУЧНО–ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Научно – исследовательская работа сотрудников музея ориентирована на экспозиционно – выставочную и научно – просветительскую деятельность.

В течение 2023 года сотрудниками музея собран научный и историко-документальный материал:

- 1) об участнике Великой Отечественной войны Габове Павле Архиповиче, призванном на фронт из Барзасского района (погиб в 1942 году);*
- 2) о блокаднице Шитовой Елене Семёновне;*
- 3) об участнике войны с Японией 1945 года Янькове Николае Ивановиче;*
- 4) подобран материал для электронной Книги Памяти о 68 погибших участниках Великой Отечественной войны, призванных из Барзасского района;*
- 5) о 26 учителях прошлых лет школы № 4 посёлка Барзас (школе 1992 года);*
- 6) об учительнице Кудрявцевой Лидии Фоминичне, 46 лет отработавшей в школах Барзасского района (с 1938 года);*
- 7) о двух династиях учителей нашего города: Короза и Мороз;*
- 8) о 10 берёзовских воинах, погибших в специальной военной операции;*
- 9) о лыжной секции нашего города 1970 – 1980-х годов и о тренере Гирсове Владиславе Николаевиче.*

В Архивном отделе Администрации Берёзовского городского округа выявлены и откопированы для музея 5 писем с фронта Великой Отечественной войны, адресованные Александре Павловне Кутняшенко; наш музей уже имеет более ста подлинных писем с фронта 1941 – 1945 годов, адресованных А. П. Кутняшенко.

Начато ведение Книги Памяти берёзовских воинов, погибших в СВО. Книга Памяти находится на постоянной основе на специальной тумбе в зале военной истории нашего музея.

Собранные материалы использованы для монтажа настенного стенда «Специальная военная операция» в военном зале нашего музея.

Сотрудники музея приняли участие в 12-х Всероссийских ежегодных историко – краеведческих чтениях «Православное краеведение на земле Сибирской» и в 11-й научно – практической конференции «Балибаловские чтения», посвящённой 105-летию города Кемерово, где выступили с докладами.

Научный сотрудник Седых Галина Павловна и главный хранитель Крылик Ольга Александровна приняли участие в творческом конкурсе "Пробуждая сердца", посвященном юбилею Василия Ланового. Была, представлена литературная композиция "С фронтовым приветом!"

Материалы научно – исследовательской работы использованы в трёх публикациях в городской газете «Мой город»:

- статья «Звезда и полярник» (о ёлочных игрушках из фондов нашего музея);*
- статья «Клятва, данная под Сталинградом» (об участнике Великой Отечественной войны берёзовце Борисенко Иване Захаровиче);*
- статья «Письма с фронта – потомкам» (о письмах с фронта, хранящихся в фондах нашего музея, адресованных Александре Павловне Кутняшенко).*

Опубликованы статьи в сборниках:

- в журнале «Живоносный источник» (г. Новосибирск) статья «Неизвестные страницы истории Щегловского уезда после революции» (о бандитизме 1920-х годов);
- в сборнике научных статей «Православное краеведение на земле Сибирской» статья «Неизвестные страницы истории о борьбе с бандами на территории Щегловского уезда в 1920 – 1925 годах».

По запросам организаций и частных лиц составлены информационные справки:

- о танке Т – 34 из фондов нашего музея;
- о мемориальной доске И. Д. Черняховскому, установленной на здании нашего музея;
- о земляках - участниках Курской битвы;
- об истории Барзасского района;
- о Бирюлинском стройуправлении;
- о заводе крупнопанельного домостроения г. Берёзовского.

На базе музея прошла практику одна студентка КемГИКа.

7. ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

В 2023 году выпускалась рекламно – полиграфическая продукция – пригласительные к выставкам и туристическим маршрутам музея, буклет «Большие сибирские каникулы в Берёзовском» (тираж 30 экземпляров).

8. ВЫСТАВОЧНО – ЭКСПОЗИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Создание музейных выставок – это самое настоящее искусство. Их воплощение в жизнь даёт возможность продемонстрировать богатство музейных фондов. Через музейный предмет можно рассказать о различных исторических эпохах, о развитии и трансформации привычных для нас предметов быта или техники. И это лишь немного, что можно перечислить.

В 2023 году в нашем музее были организованы выставки различной тематики. В начале года действовала передвижная планшетная выставка «Владимир Вучичевич-Сибирский: первый в Кузбассе, единственный в Российской империи». В феврале открылась персональная выставка мастера плетения из лозы А. П. Кирпичникова «Секреты древнего промысла». Затем выставка мастера Виктора Хворостинина «Волшебный мир бересты». Виктор Александрович - член Творческого союза художников России и Международной федерации художников, мастер художественной обработки бересты. Его работы находятся в фондах областных и муниципальных музеев, а также в частных коллекциях в стране и за рубежом. Удивительными расписными валенками из Анжеро-Судженска порадовала выставка «Непростой сибирский валенок».

Для самых маленьких горожан проведены выставки: «Секреты палеонтологии с профессором Всезнайка» (воспитанники дошкольных учреждений города узнали, что такое палеонтология и какие древние

животные обитали когда-то на территории будущего Берёзовского), «От лучины до лампочки» (на экскурсии ребята нашли ответ на вопрос что объединяет фонарь, свечку, спички и лампочку).

Создаются выставки, приуроченные к важным культурным событиям, городским праздникам. Так, ко Дню защитника Отечества подготовлена выставка «Аты-баты шли солдаты». К торжественному городскому собранию, посвящённому Международному дню 8 марта, - «Чудо рукоделий». Были представлены работы берёзовских мастеров декоративно-прикладного искусства, выполненные из бересты, капа, кедра. К этому празднику также подготовили онлайн-выставку советских открыток из фондов Городского музея имени В. Н. Плотникова.

В рамках проведения 100-летия Министерства спорта России и Дня физкультурника подготовлена выставка «Герои спорта». К празднованию Дня шахтёра - выставка «К истокам шахтёрской профессии» (посвящена угольным предприятиям города, дополнили выставку работы мастера резьбы по дереву Владимира Волошанюка), а на торжественном мероприятии, посвящённом празднованию 75-летия главного праздника для Кузбасса – «Мир украшают таланты» (выставка работ мастера ДПИ Александра Деркача). «Фантазии полёт и рук творенье», именно так называлась выставка, приуроченная ко Дню уважения старшего поколения. Были продемонстрированы прекрасные вышитые картины берёзовских мастериц 1940-1990 гг. Для участников городского торжественного собрания, посвящённого Дню учителя, представлена выставка школьных предметов «Спасибо, что конца урокам нет...». В 2023 году Центр культурного развития отметил 50-летний юбилей. К этой юбилейной дате подготовлена фотовыставка «50 лет на активной волне».

Очень значимым событием для Кузбасса стало 75-летие Конференции по изучению производительных сил Кузбасса 1948 года. Специально к этой легендарной дате была создана выставка «Природные богатства Кузбасса – на службу Родине!» На выставке посетители познакомились с копиями архивных документов Конференции 1948 года, фотографиями, экспонатами из фондов музея, рассказывающими о становлении угольного промысла в городе Берёзовском. В создании выставки большую помощь оказали сотрудники Центральной городской библиотеки им. Л. М. Гержидовича (предоставлены книги разных периодов истории Кузбасса, связанных с историей угледобычи, углехимии, сельского хозяйства, металлургии, культуры края).

В рамках Года педагога и наставника работала персональная выставка Анатолия Михайловича и Елены Николаевны Кулемзиных «В чудесном мире». А. М. Кулемзин - доктор культурологии, почётный профессор, основатель музейного дела в Кузбассе. Е. Н. Кулемзина - художник лаковой миниатюрной живописи, менеджер декоративно-прикладного искусства, дизайнер. Выставка состояла из живописных работ Анатолия Михайловича и лаковых миниатюр, выполненных Еленой Николаевной Кулемзиной.

В апреле ко Дню космонавтики появилась выставка «Выхожу в Космос», чуть позже фотовыставка «Женское лицо российского космоса», посвящённая 60-летнему юбилею полёта Валентины Терешковой.

В рамках познавательной программы «Русь традициями сильна», направленной на сохранение русской традиционной культуры и быта, организована выставка «Русская изба».

В преддверии праздника 9 мая прошла Декада патриотического воспитания. Юные жители Берёзовского посетили экскурсии по экспозиции «Солдаты Отечества».

22 июня в День памяти и скорби организована и проведена выставка «Всегда на страже». Ребята из пришкольного лагеря лица № 17 узнали историю появления военной формы. Посмотрели фильм о начале Великой Отечественной войны, а также ответили на вопросы викторины. Выставка проходила в рамках цикла мероприятий всероссийской акции «События немирной жизни», формата № 2 «Военная история регионов».

В этом году наш музей принял участие в региональной акции «Кузбасская музейная неделя» с выставкой «Сокровища Кузбасса». Она состояла из экспонатов со 100-летней историей: фисгармония конца XIX века, печать дворянина, канделябр, тульский самовар 1907 г., часы из мастерской Густава Беккера, выпущенные в конце 19 в. и другие интересные предметы. Также в рамках Кузбасской музейной недели в наших социальных сетях были продемонстрированы выставки одного предмета. Например, о фисгармонии, каминных часах «Молния» и не только.

В рамках Всекузбасской музейной акции «Новые поступления» представлена выставка предметов из фонда музея, подаренных Александром Бессмертных – серебряным призёром 22-х зимних олимпийских игр 2014 года.

В рамках музейного культурно-просветительского проекта «Лето с музеем» работала выставка «Секреты палеонтологии».

В течение всего года работали следующие фотовыставки: «Наш многонациональный город», «Энергия искусства» (фотографии с эффектом Кирлиана), «Палитра впечатлений», «Школа – маленькая жизнь», «Спортивная гордость Берёзовского», «В объективе – природа».

Для участников клуба «Преодоление» для незрячих и слабовидящих подготовлена выставка «Что было модно в XX веке?» Участники клуба «Преодоление» вспомнили, какие песни были популярны, какие фасоны платьев и аксессуаров предпочитали женщины, увидели плащ из знаменитой болоньи, полистали журналы мод XX века и проверили свои познания о моде в подготовленной для них викторине.

Мы знакомим посетителей с творчеством различных художников:

- Персональная выставка берёзовского художника Юрия Мефодьева «Увидеть сердцем»;

- Передвижная выставка художника - космиста Олега Высоцкого (Эстония) «Соединяя Небо и Землю». Организаторами данной выставки является координационный Совет Рериховского общества Кузбасса. Художник работает в оригинальной смешанной технике – распыляет по

бумаге с помощью аэрографа тонкие слои краски. Его картины обладают особенностью изменяться прямо на глазах у зрителей при каждом новом ракурсе их рассмотрения;

- Персональная выставка Петра Кустова «Художник – это состояние души». Пётр Иванович не просто пишет картины, но и сочиняет к каждой из них литературную зарисовку с музыкальным сопровождением. Поэтому каждое произведение автора воспринимается по-особенному, душевно.

2023 год завершился новогодней выставкой «Ёлка моего детства». Здесь были собраны старинные ёлочные игрушки разных лет, создана новогодняя атмосфера 1960-1970 годов. Взрослые вспоминали, какими игрушками украшали ёлку и свои дома, а дети узнали историю появления этих игрушек. Выставка "Ёлка моего детства" подарила ощущение праздника и новогоднего волшебства. Также в формате фотосушки работала фотовыставка «Путешествие по России». Она состояла из фотографий, сделанных жителями Берёзовского в разных городах нашей страны.

9. НАУЧНО–ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Одним из основных направлений музейной деятельности является научно – просветительская работа. В этом направлении реализуется образовательно-воспитательная функция музея, и осуществляется разнообразная работа с различными категориями посетителей. Научно-просветительская работа – это не идеологическая пропаганда и не простое предоставление услуг населению. Это научное просвещение при сотрудничестве с посетителями. Такая работа в МБУК «ГМ» ориентирована на развитие и популяризацию музейного дела с учётом исторических, культурных, знаменательных дат и событий прошедшего года. Эти события связаны как с историей страны, так и с историей Кузбасса.

В конце каждого года анализируются формы и методы научно-просветительской работы за прошедший период и выявляются наиболее эффективные и оправдавшие себя формы сотрудничества с посетителями. Отмечаются неудачные варианты для того, чтобы исключить их в дальнейшем.

В научно-просветительской деятельности музей использует традиционные виды работы: экскурсии по экспозициям и выставкам музея, автоэкскурсии, музейные уроки, тематические занятия, музейные праздники, акции, викторины, квесты, встречи с интересными людьми, театрализованные представления, ярмарки, творческие мастерские и др. Но всё же, основным видом деятельности музея являются экскурсии. Чувствуется творческий подход научных сотрудников к их проведению. Проводятся традиционные экскурсии – рассказы с показом экспонатов, экскурсии – диалоги, экскурсии с элементами игры и элементами театрализации.

В рамках года педагога и наставника сотрудниками активно привлекались местные мастера декоративно - прикладного искусства. В течение всего года, ежемесячно, проводились мастер-классы: «Поэма о дереве» с Владимиром Волошанюком, «Золотые руки» с Виктором Хворостининым, а также мастер-классы с мастерами Натальей Алмыкаевой и Елизаветой Макаровой. Ребята с большим увлечением работали с берестой, деревом, глиной и открывали для себя новый мир творчества.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших задач современного музея. В январе началась декада патриотического воспитания. 27 января состоялся видеоурок, посвящённый ко Дню снятия блокады Ленинграда - «Непокорённый Ленинград». Учащиеся 8 класса Лицея № 17 увидели кадры кинохроники о жизни в блокадном городе, а после получили кусок «блокадного» хлеба 125 грамм на день. Данная информация имела большое эмоциональное воздействие на ребят.

Музейные образовательные уроки «Оружие Победы» с выставкой артефактов Гражданской войны состоялись в МБОУ «СОШ № 1» и в ГПОУ «БПТ». Ребята увидели уникальные экспонаты, собранные местным коллекционером С.В. Кулешовым и узнали о событиях Гражданской войны на территории Кузбасса.

«Афганистан – боль и память». Это встреча старшеклассников с воинами – интернационалистами, участниками боевых действий в Афганистане Владимиром Михайловичем Пыхтиными и Игорем Алексеевичем Егуновым. Встреча состоялась в феврале, в канун знаменательной даты – 34-летия вывода советских войск из Афганистана. За годы войны из Берёзовского в Республику Афганистан были призваны 126 человек, один из них – Андрей Васильевич Лужбин погиб в бою. Сейчас в музее, отдельная экспозиция посвящена воинам – афганцам. Подобные мероприятия воспитывают у молодого поколения чувства патриотизма, гордости и любви к своему Отечеству.

Встреча молодого поколения города с министром цифрового развития и связи Кузбасса Максимом Владимировичем Садиковым и главой Берёзовского ГО Светланой Александровной Щегербаевой была полезной для всех присутствующих. Ребята смогли задать вопросы, касающиеся, буквально, всех сфер жизни, а руководители больше понимали молодое поколение, узнали, о чём думают, чем живут и о чём мечтают, какие приоритеты в жизни главные. Такие встречи в музее стали традиционными.

В феврале прошла акция внимания «В музей с папой по военному билету», приуроченная ко Дню защитника Отечества. В этот день в музее всегда многолюдно. Папы и дедушки с гордостью рассказывают о годах своей службы в армии детям и внукам. В этот незабываемый день как никогда чувствуется преемственность поколений русских воинов.

В рамках Года педагога и наставника состоялась встреча учащихся с представителями семейной династии педагогов МБОУ «ООШ № 4» посёлка Барзас – Маяцких «Профессия - Учитель» и встреча с представителем

педагогической династии Лицея №15 – Короза «Мы в Вас берём своё начало...». Главная цель мероприятий – привить молодому поколению уважение к профессии учителя.

Наша страна – родина разных народов. Музейный урок «Народы, живущие в Берёзовском» стал продолжением цикла мероприятий на эту тему. В этот раз присутствующие познакомятся с историей, традициями, национальными кухнями удмуртского и мордовского народов.

Вопросам экологии посвящён музейный урок «По лесным тропинкам». Экологический урок прошёл в день, когда отмечается Международный день леса - 21 марта. На уроке присутствовали ребята 2 «Б» класса Лицея № 15. В игровой форме ребята узнавали о том, кто охраняет лес, что такое заповедник, как лечат деревья и др.

К международному дню птиц подготовлены викторина «Птицы – вестники весны!» и мастер-класс, на котором ребята из младших классов сделали поделку из бумаги «Павлин». Тема охраны видового многообразия птиц является важной в экологическом воспитании подрастающего поколения. А накануне в музее подвели итоги Конкурса на лучший скворечник. Победители получили подарки, дипломы, благодарственные письма. Отдельную благодарность выражаем спонсорам, предоставившие подарки. Все скворечники получили прописку на прилегающей территории музея.

«Из тысячи планет земли чудесней нет!», так называется викторина для младших школьников, подготовленная к Международному дню земли. Цель данной викторины – сформировать у детей грамотное экологическое поведение, а также научить ребят бережному отношению к Земле и природе в целом.

«Космос зовёт!» - это познавательно-развлекательная программа, посвящённая Дню космонавтики. Мероприятие прошло в форме увлекательного путешествия к неизведанным мирам. Ребята из 10 класса школы № 16 прошли немало испытаний, прежде чем «вернулись на Землю». Это мероприятие нацелено на популяризацию профессии космонавта, на возрождение в детях утраченной мечты о космосе и новых достижениях.

В апреле состоялся музейный урок «Помнит мир спасённый...». На встречу к школьникам пришёл участник ликвидации аварии Валерий Владимирович Кузнецов. Он поделился с ребятами воспоминаниями о командировке в «Зону отчуждения». 37 лет прошло с тех трагических дней, но последствия того взрыва будут ещё не одно десятилетие напоминать людям, что атом не всегда бывает мирным. 26 апреля – является днём памяти всех жертв техногенных катастроф.

День призывника, торжественные проводы юношей в ряды Российской армии, традиционно проводятся в музее с 1986 года два раза в год. Ребятам, уходящим служить в армию важно, чтобы их ждали, а напутственные слова от ветеранов боевых действий помогут новобранцам легко перенести тяготы армейской службы.

Познавательно-историческая автоэкскурсия «По следам Великого Сибирского Ледяного похода» работает с апреля по ноябрь. В этом году

экскурсия также пользовалась большой популярностью, как у школьников, так и у работников предприятий города. Туристский маршрут «Барзасские истории» полюбился горожанам, так как можно не только узнать много интересного из истории родного города, но и прекрасно провести время на природе. Извилистые берега реки Барзас, заливные луга, манящая взгляд Барзасская тайга - позволяют назвать наши места «Сибирской Швейцарией».

Всероссийская акция «Ночь в музее» удивила горожан разнообразием мероприятий. В этом году всероссийская акция посвящена Международному дню музеев. Праздничная программа «История и истории» завершилась флешмобом «Вперёд, Россия!». Акция «Ночь музеев» - яркое событие, которое доказывает, что для искусства не существует границ.

В рамках Всероссийской акции «Мы - граждане России» дважды в год в музее проходит торжественное вручение паспортов юным берёзовцам. Такое событие знаменует для ребят начало взрослой жизни. А получить паспорт из рук Главы города вдвойне почётно.

Дню памяти и скорби был посвящён музейный урок «Смелость по наследству». В мероприятии приняли участие А.В.Борисов – участник СВО. Его дед – Константин Иванович Борисов – участник Великой Отечественной войны и Я.А.Котов, участник СВО, его прадед Николай Иванович Неупокоев – солдат Великой Отечественной войны.

2023 год – богат на памятные даты. В июле в музее состоялся видеоурок «Курская битва: взгляд сквозь годы», посвящённый 80-й годовщине битвы на Курской дуге. Ребята узнали о массовом героизме советских солдат и увидели документальный фильм «Курская дуга».

В рамках Всекузбасской музейной акции «Новые поступления» представлены новые предметы из фондов музея – медаль, грамоты, беговые лыжи и спортивная форма Александра Бессмертных – серебряного призёра 22-х зимних олимпийских игр 2014 года, заслуженного мастера спорта по лыжным гонкам.

1 сентября – День знаний! В этот день музей распахнул свои двери для всех школьников.

В сентябре состоялся музейный урок «Беслан – наша трагедия», посвящённый трагическим событиям в Беслане 1-3 сентября 2004 года. Это самая страшная дата в нашей стране за последние десятилетия. Уроки, которые вынесли люди после теракта – быть готовым к любым атакам врага. Наша сила – в знании!

Экологический урок «Чистая река – чистые берега», приуроченный к Всемирному дню рек. Урок подготовлен для младших школьников. С детства мы должны понимать важность бережного отношения к воде, а став взрослым, приложить все силы к сохранению пресной воды на планете.

30 сентября во всех музеях Кузбасса состоялся Всекузбасский Урок мужества «Наши герои – гордость Кузбасса». Урок посвящён Дню воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной

Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией. На мероприятие были приглашены участники СВО.

В День памяти жертв политических репрессий состоялся музейный исторический урок «Память сердца». Память о трагических страницах истории страны также священна, как и память о великих Победах государства. На уроке присутствовали старшеклассники МБОУ «СОШ № 16».

На базе выставки «Природные богатства Кузбасса – на службу Родине», посвящённой 75-летию Конференции по изучению производительных сил Кузбасса 1948 года, состоялся исторический музейный урок «Кузбасс – величайшая сокровищница ресурсов».

В рамках музейной недели по патриотическому воспитанию 5 декабря состоялся Всекузбасский Урок мужества «Подвигами героев – гордимся». Неделя приурочена ко Дню неизвестного солдата – 3 декабря, ко Дню начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой - 5 декабря, ко Дню Героев Отечества - 9 декабря. Продолжаем работу по организации мероприятий для Всероссийской программы «Пушкинская карта». Для ребят с 14 до 22 лет проходят мероприятия и экскурсии: в музее, по городу и пригороду.

Музей остаётся научно-исследовательским и научно-просветительным учреждением. Научно-просветительная работа в современных условиях требует значительных материально-технических затрат, поэтому необходимо обеспечить сотрудников современной техникой и оборудованием. И, кроме того, в музее должны работать профессионально-подготовленные специалисты, среди которых должен быть музейный педагог, с его помощью будут внедрены специальные программы взаимодействия с различными категориями посетителей.

10. ОЦЕНКА РАБОТЫ МУЗЕЯ ПОСЕТИТЕЛЯМИ

25.01.2023г. (интерактивная выставка «Секреты палеонтологии с профессором Всезнайка»)

«Большое спасибо за интересную выставку. Дети активно участвовали и отлично слушали экскурсию о древних животных и организмах. А находить в песке косточки и ракушки им особенно понравилось. Приезжайте к нам еще».

Детский сад «Светлячок», группа «Лутики»

02.02.2023г. (музейный урок «Героический Сталинград»)

«Спасибо за интересный и познавательный музейный урок, позволяющий сохранять память о тех героических событиях и передавать ее последующим поколениям.

Ребята повторили изученный материал и узнали много нового о тех событиях Сталинградской битвы. Спасибо!»

МБОУ «Лицей № 17», класс 8

10.03.2023г. (выставки «Секреты древнего промысла» и «Непростой сибирский валенок»)

«Ребята с восхищением рассматривали экспонаты, какими инструментами пользовались мастера для изготовления валенок. Порадовало разнообразие валенок. В заключении экскурсии дети приняли участие в старинных русских играх с валенками.

Спасибо большое сотрудникам музея за увлекательный и познавательный рассказ».

МКУ Центр «Берегиня»

11.04.2023г. (музейный урок «Космос зовет»)

«Огромное спасибо за прекрасное путешествие! Впечатлений много, запоем все этапы путешествия! Очень рады нашим встречам!»

МБОУ «Лицей № 17», класс 7а

24.04.2023г. (выставка «Волшебный мир бересты»)

«Впечатления и эмоции от выставки оцениваются высшим баллом. Как будто побывали в сказке и испили из натуральных туесов, покушали из чаши. Спасибо за прекрасную работу. Здоровья мастеру, хочется видеть новые работы».

Первичная ветеранская организация «РЖД»

23.06.2023г. (выставка «Всегда на страже»).

«Наши дети (воспитанники) получили массу положительных эмоций от игр на военную тематику, дети вживую увидели военные формы, техники. Наяву лучше знакомиться с информацией, чем на слуху. Экскурсовод эмоционально рассказал полезную информацию о прошлых лет войны. Огромное спасибо за положительные эмоции!!! Желаем творческих успехов!»

МАДОУ «Детский сад № 15 «Журавушка».

11.07.2023г. (патриотическое мероприятие «В краю партизанских легенд»)

«Интересное мероприятие, включающее познавательные, краеведческие факты и веселые игры. Дети в занимательной форме познакомились с военной темой. Огромное спасибо за занимательный, интересный материал».

ГБУЗ «Кузбасский детский санаторий для больных туберкулезом»

30.09.2023г. (Всекузбасский урок мужества)

«Понравился рассказ участников СВО. Особенно понравилось, как объясняли о специальной экипировке, как перетягивать жгутом руку.

Они настоящие герои. Я хочу, чтобы они вернулись с СВО живыми и здоровыми».

МБОУ «Лицей № 15», 8б, Алексей

12.10.2023г. (Областная акция «Люби и знай родной край»)

«С удовольствием побывали в музее и дети, и педагоги п. Зеленогорский и Крапивинский. Удивительно и с любовью оформлены залы. Огромное спасибо организаторам и экскурсоводам!»

Крапивинский МО

Директор МБУК «ГМ»:

Л.Г. Зиновьева